
 

 

 

問 １  所属と回答数 

施設名 訓練科名   施設名 訓練科名  

産業技術短期 
大学校本校 

メカトロニクス
技術科 

22 
 
 産業技術短期 

大学校水沢校 

電気技術科 11 

電子技術科 17 
 

建築設備科 19 

建築科 24 
 千厩高等技術 

専門校 
自動車システム科 14 

産業デザイン科 18  
宮古高等技術 
専門校 

自動車システム科 14 

情報技術科 21 
 

金型技術科 １ 

産業技術専攻科 ２ 
 
二戸高等技術 
専門校 

自動車システム科 13 

産業技術短期 
大学校水沢校 

生産技術科 12 
 

建築科 10 

                                                合計 198人（昨年度 226人） 

以下、上位回答  （昨年度の％） 

問 ２ 出身地        ①県南部  36.9%（34.5）  ②盛岡 20.2%（21.7）   ③沿岸部  12.6%（13.7） 

【進路について】 

問 ３ 進路         ①就職  96.5%（96.5）    ②進学 2.5%（2.2）       ③その他 1.0%（1.3） 

問 ４ 就職先        ①岩手県  67.0%（68.3）  ②首都圏 18.3%（18.3）   ③宮城県 5.8%（6.9） 

問 ５ 就職先は希望どおりか ①第１志望  68.1%（72.0） ②第１志望に近い 27.2%（25.2） 

問 ６ 就職先を意識した時期 ①１年後半  42.9%（52.3） ②入学以前 25.9%（24.3） 

問 ７ 当初の希望とその結果 ①県内→県内 54.5%（62.3） ②県外→県外 21.7%（19.1）  

③県外→県内 12.2%（10.3） 

問 ８ 地域を選択した理由   ①私生活が充実20.3%（19.0） ②働きたい企業有15.9％（18.4） ③夢に挑戦15.7%（13.7） 

問 ９ どのような会社を選択したか ①安定 15.3%（16.4）②仕事（職種）14.3%（13.1） ③給料 10.9%（11.1） 

問 10 就職先で重視すること    ①職種 44.4%（45.4）     ②業種 19.3%（19.4）       ③地域 18.2%（19.9） 

問 11 将来 Uターンを考えているか ①考えている(合計) 38.6%（48.5）   ②わからない 31.6%（35.7） 

【学校生活全般について】 

問 12 (1) 学習のサポート環境  ①満足及びどちらかといえば満足  98.4%（94.0） 

(2) 施設の環境   ①満足及びどちらかといえば満足  96.8%（90.4） 

(3) 訓練設備の環境  ①満足及びどちらかといえば満足  96.8%（90.8） 

(4) 経済的支援制度  ①満足及びどちらかといえば満足  95.2%（90.4） 

(5) 寄宿舎施設の環境  ①満足及びどちらかといえば満足  60.6%（50.0） 

(6) 事務室の対応   ①満足及びどちらかといえば満足  99.0%（ 92.7） 

令和元年度 卒業・修了年次生アンケート調査結果の概要 
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198 （自動計算）
１位
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合

無回答 1 0.5% 無回答 3 5.3%

① 安定 50 26.7% 26.9% ① 考えていない 14 24.6% 25.9%
② 将来性 2 1.1% 1.1% ② 20代でＵターン 4 7.0% 7.4%
③ 給料 21 11.2% 11.3% ③ 30代でＵターン 6 10.5% 11.1%

番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ④ 仕事（職種） 55 29.4% 29.6% ④ 40代でＵターン 0 0.0% 0.0%
無回答 0 0.0% ⑤ 有名 3 1.6% 1.6% ⑤ 50代でＵターン 0 0.0% 0.0%

① 盛岡市 40 20.2% 20.2% ⑥ 休日・休暇 5 2.7% 2.7% ⑥ 60代以降にＵターン 1 1.8% 1.9%
② 矢巾町 4 2.0% 2.0% ⑦ 福利厚生 8 4.3% 4.3% ⑦ 時期はわからない　 11 19.3% 20.4%
③ 県央部 24 12.1% 12.1% ⑧ 転勤がない 1 0.5% 0.5% ⑧ わからない 18 31.6% 33.3%
④ 県南部 73 36.9% 36.9% ⑨ 海外で活躍 0 0.0% 0.0%
⑤ 沿岸部 25 12.6% 12.6% ⑩ いろいろ経験 1 0.5% 0.5% 57 100.0% 100.0%
⑥ 県北部 22 11.1% 11.1% ⑪ 能力・専門 7 3.7% 3.8%
⑦ 岩手県以外の東北地方 8 4.0% 4.0% ⑫ 差別がない 0 0.0% 0.0% ◆　学校生活全般について
⑧ 東北以外の国内 2 1.0% 1.0% ⑬ 若手が活躍 1 0.5% 0.5%
⑨ その他 0 0.0% 0.0% ⑭ 多角化 0 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% ⑮ 働きがい 3 1.6% 1.6%
198 100.0% 100.0% ⑯ 志望業種 2 1.1% 1.1%

⑰ 親しみ 5 2.7% 2.7%
⑱ 社風 7 3.7% 3.8% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合

番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑲ 続けられる 0 0.0% 0.0% 無回答 6 3.1%
無回答 0 0.0% ⑳ 研修制度 3 1.6% 1.6% ① 満 足 132 67.3% 69.5%

① 就職 191 96.5% 96.5% ㉑ 親等の推薦 0 0.0% 0.0% ② どちらかといえば満足 55 28.1% 28.9%
② 進学 5 2.5% 2.5% ㉒ 教員の推薦 0 0.0% 0.0% ③ どちらかといえば不満 3 1.5% 1.6%
③ 未定 0 0.0% 0.0% ㉓ 勤務地 4 2.1% 2.2% ④ 不 満 0 0.0% 0.0%
④ その他 2 1.0% 1.0% ㉔ 実家から通勤 6 3.2% 3.2%

0.0% 0.0% ㉕ 入社実績 0 0.0% 0.0% 196 100.0% 100.0%
198 100.0% 100.0% ㉖ その他 2 1.1% 1.1%

（２）教室等の各種訓練施設の環境
問４　卒業・修了後の就職先は、次のうちどこですか。 187 100.0% 100.0% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合

番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 無回答 7 3.6%
無回答 2 1.0% ２位 ① 満 足 123 62.8% 65.1%

① 岩手県 128 67.0% 67.7% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ② どちらかといえば満足 60 30.6% 31.7%
② 北海道 0 0.0% 0.0% 無回答 1 0.5% ③ どちらかといえば不満 5 2.6% 2.6%
③ 青森県　 4 2.1% 2.1% ① 安定 25 13.4% 13.4% ④ 不 満 1 0.5% 0.5%
④ 秋田県 0 0.0% 0.0% ② 将来性 9 4.8% 4.8%
⑤ 宮城県　 11 5.8% 5.8% ③ 給料 16 8.6% 8.6% 196 100.0% 100.0%
⑥ 山形県　 0 0.0% 0.0% ④ 仕事（職種） 11 5.9% 5.9%
⑦ 福島県 1 0.5% 0.5% ⑤ 有名 5 2.7% 2.7% （３）工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の充実度
⑧ 首都圏 35 18.3% 18.5% ⑥ 休日・休暇 13 7.0% 7.0% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑨ １から８以外の国内 6 3.1% 3.2% ⑦ 福利厚生 16 8.6% 8.6% 無回答 6 3.1%
⑩ 国外 0 0.0% 0.0% ⑧ 転勤がない 5 2.7% 2.7% ① 満 足 119 60.7% 62.6%
⑪ 未定 4 2.1% 2.1% ⑨ 海外で活躍 1 0.5% 0.5% ② どちらかといえば満足 65 33.2% 34.2%

⑩ いろいろ経験 7 3.7% 3.8% ③ どちらかといえば不満 5 2.6% 2.6%
191 100.0% 100.0% ⑪ 能力・専門 14 7.5% 7.5% ④ 不 満 1 0.5% 0.5%

⑫ 差別がない 1 0.5% 0.5%
問５　就職先は希望どおりでしたか？ ⑬ 若手が活躍 3 1.6% 1.6% 196 100.0% 100.0%

⑭ 多角化 2 1.1% 1.1%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑮ 働きがい 13 7.0% 7.0% （４）学生の経済的支援制度（奨学金、授業料免除）の充実度

無回答 2 1.0% ⑯ 志望業種 7 3.7% 3.8% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
① 第１希望 130 68.1% 68.8% ⑰ 親しみ 7 3.7% 3.8% 無回答 7 3.6%
② 第１希望に近い 52 27.2% 27.5% ⑱ 社風 6 3.2% 3.2% ① 満 足 111 56.6% 58.7%
③ 希望どおりではない 5 2.6% 2.6% ⑲ 続けられる 1 0.5% 0.5% ② どちらかといえば満足 69 35.2% 36.5%
④ 未定 2 1.0% 1.1% ⑳ 研修制度 11 5.9% 5.9% ③ どちらかといえば不満 6 3.1% 3.2%

㉑ 親等の推薦 0 0.0% 0.0% ④ 不 満 3 1.5% 1.6%
191 100.0% 100.0% ㉒ 教員の推薦 0 0.0% 0.0%

㉓ 勤務地 2 1.1% 1.1% 196 100.0% 100.0%
㉔ 実家から通勤 9 4.8% 4.8%
㉕ 入社実績 1 0.5% 0.5% （５）学生寮など寄宿舎施設の充実度

問６ 意識し始めた時期はいつですか ㉖ その他 1 0.5% 0.5% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 無回答 96 57.5%

無回答 2 1.1% 187 100.0% 100.0% ① 満 足 13 7.8% 18.3%
① 入学以前　 49 25.9% 26.2% ② どちらかといえば満足 30 18.0% 42.3%
② １年前半　 19 10.1% 10.2% 3位 ③ どちらかといえば不満 15 9.0% 21.1%
③ １年後半　　 81 42.9% 43.3% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ④ 不 満 13 7.8% 18.3%
④ ２年前半　 33 17.5% 17.6% 無回答 1 0.5%
⑤ ２年後半 5 2.6% 2.7% ① 安定 11 5.9% 5.9% 167 100.0% 100.0%

② 将来性 4 2.1% 2.2%
189 100.0% 100.0% ③ 給料 24 12.8% 12.9% （６）事務室の対応

問７　就職先の当初の希望と結果 ④ 仕事（職種） 14 7.5% 7.5% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑤ 有名 8 4.3% 4.3% 無回答 8 4.1%

番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑥ 休日・休暇 18 9.6% 9.7% ① 満 足 131 66.8% 69.7%
無回答 7 3.7% ⑦ 福利厚生 14 7.5% 7.5% ② どちらかといえば満足 55 28.1% 29.3%

① 県内希望→県内 103 54.5% 56.6% ⑧ 転勤がない 6 3.2% 3.2% ③ どちらかといえば不満 2 1.0% 1.1%
② 県内希望→県外 15 7.9% 8.2% ⑨ 海外で活躍 0 0.0% 0.0% ④ 不 満 0 0.0% 0.0%
③ 県外希望→県内 23 12.2% 12.6% ⑩ いろいろ経験 3 1.6% 1.6%
④ 県外希望→県外 41 21.7% 22.5% ⑪ 能力・専門 8 4.3% 4.3% 196 100.0% 100.0%

⑫ 差別がない 1 0.5% 0.5%
189 100.0% 100.0% ⑬ 若手が活躍 1 0.5% 0.5%

⑭ 多角化 2 1.1% 1.1%
⑮ 働きがい 14 7.5% 7.5% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合

問8　就職する地域を選択した理由について、重視した順に３つ選択し、番号を記入してください。⑯ 志望業種 6 3.2% 3.2% 無回答 2 0.4%
⑰ 親しみ 6 3.2% 3.2% ① 企業がある 89 15.9% 15.9%

1位 ⑱ 社風 9 4.8% 4.8% ② 地域に貢献 49 8.7% 8.8%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑲ 続けられる 5 2.7% 2.7% ③ 夢に挑戦　 88 15.7% 15.7%

無回答 0 0.0% ⑳ 研修制度 9 4.8% 4.8% ④ 自分の出身地 61 10.9% 10.9%
① 企業 51 27.3% 27.3% ㉑ 親等の推薦 1 0.5% 0.5% ⑤ 私生活が充実しそう・暮らしやすい　 114 20.3% 20.4%
② 地域に貢献 8 4.3% 4.3% ㉒ 教員の推薦 4 2.1% 2.2% ⑥ 教員の薦め　 14 2.5% 2.5%
③ 夢　 19 10.2% 10.2% ㉓ 勤務地 5 2.7% 2.7% ⑦ 家族の薦め 23 4.1% 4.1%
④ 自分の出身地 25 13.4% 13.4% ㉔ 実家から通勤 8 4.3% 4.3% ⑧ 実家を出たかった　 40 7.1% 7.2%
⑤ 私生活が充実　 45 24.1% 24.1% ㉕ 入社実績 4 2.1% 2.2% ⑨ 実家にいたかった 40 7.1% 7.2%
⑥ 教員の薦め　 0 0.0% 0.0% ㉖ その他 1 0.5% 0.5% ⑩ 友人、恋人 26 4.6% 4.7%
⑦ 家族の薦め 3 1.6% 1.6% ⑪ その他 15 2.7% 2.7%
⑧ 実家を出たかった　 9 4.8% 4.8% 187 100.0% 100.0%
⑨ 実家にいたかった 16 8.6% 8.6% 561 100.0% 100.0%
⑩ 友人、恋人 3 1.6% 1.6%
⑪ その他 8 4.3% 4.3% 問10　　就職を考える際、次の中で重視するものはどれですか。

１位 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
187 100.0% 100.0% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 無回答 3 0.5%

無回答 1 0.5% ① 安定 86 15.3% 15.4%
2位 ① 企業 33 17.6% 17.7% ② 将来性 15 2.7% 2.7%

番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ② 業種 36 19.3% 19.4% ③ 給料 61 10.9% 10.9%
無回答 1 0.5% ③ 職種 83 44.4% 44.6% ④ 仕事（職種） 80 14.3% 14.3%

① 企業 16 8.6% 8.6% ④ 地域 34 18.2% 18.3% ⑤ 有名 16 2.9% 2.9%
② 地域に貢献 19 10.2% 10.2% ⑥ 休日・休暇 36 6.4% 6.5%
③ 夢　 48 25.7% 25.8% 187 100.0% 100.0% ⑦ 福利厚生 38 6.8% 6.8%
④ 自分の出身地 19 10.2% 10.2% ⑧ 転勤がない 12 2.1% 2.2%
⑤ 私生活が充実　 38 20.3% 20.4% ２位 ⑨ 海外で活躍 1 0.2% 0.2%
⑥ 教員の薦め　 6 3.2% 3.2% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑩ いろいろ経験 11 2.0% 2.0%
⑦ 家族の薦め 5 2.7% 2.7% 無回答 1 0.5% ⑪ 能力・専門 29 5.2% 5.2%
⑧ 実家を出たかった　 11 5.9% 5.9% ① 企業 25 13.4% 13.4% ⑫ 差別がない 2 0.4% 0.4%
⑨ 実家にいたかった 16 8.6% 8.6% ② 業種 71 38.0% 38.2% ⑬ 若手が活躍 5 0.9% 0.9%
⑩ 友人、恋人 6 3.2% 3.2% ③ 職種 59 31.6% 31.7% ⑭ 多角化 4 0.7% 0.7%
⑪ その他 2 1.1% 1.1% ④ 地域 31 16.6% 16.7% ⑮ 働きがい 30 5.3% 5.4%

⑯ 志望業種 15 2.7% 2.7%
187 100.0% 100.0% 187 100.0% 100.0% ⑰ 親しみ 18 3.2% 3.2%

⑱ 社風 22 3.9% 3.9%
3位 ３位 ⑲ 続けられる 6 1.1% 1.1%

番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑳ 研修制度 23 4.1% 4.1%
無回答 1 0.5% 無回答 1 0.5% ㉑ 親等の推薦 1 0.2% 0.2%

① 企業 22 11.8% 11.8% ① 企業 70 37.4% 37.6% ㉒ 教員の推薦 4 0.7% 0.7%
② 地域に貢献 22 11.8% 11.8% ② 業種 44 23.5% 23.7% ㉓ 勤務地 11 2.0% 2.0%
③ 夢　 21 11.2% 11.3% ③ 職種 30 16.0% 16.1% ㉔ 実家から通勤 23 4.1% 4.1%
④ 自分の出身地 17 9.1% 9.1% ④ 地域 42 22.5% 22.6% ㉕ 入社実績 5 0.9% 0.9%
⑤ 私生活が充実　 31 16.6% 16.7% ㉖ その他 4 0.7% 0.7%
⑥ 教員の薦め　 8 4.3% 4.3% 187 100.0% 100.0%
⑦ 家族の薦め 15 8.0% 8.1% 561 100.0% 100.0%
⑧ 実家を出たかった　 20 10.7% 10.8% 4位
⑨ 実家にいたかった 8 4.3% 4.3% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑩ 友人、恋人 17 9.1% 9.1% 無回答 1 0.5%
⑪ その他 5 2.7% 2.7% ① 企業 61 32.6% 32.8%

② 業種 34 18.2% 18.3%
187 100.0% 100.0% ③ 職種 13 7.0% 7.0%

④ 地域 78 41.7% 41.9%

187 100.0% 100.0%

問９　（まとめ）就職先（企業等）を考える際、どのような会社を重視しして選び
ましたか。順に３つ選択してください。

問8　（まとめ）就職する地域を選択した理由について、重視した順に３つ選択し、番

【集計結果】
　科ごとのアンケート回答人数。

問２　出身地はどこですか。

問12　学校生活環境について、どのくらい満足していますか。

（１）学習・生活をサポートしてくれる環境

問11　岩手県出身の方で、岩手県以外の都道府県に就職を予定している方にお聞
きします。将来、岩手県内へのUターンを考えていますか。

問９　就職先（企業等）を考える際、どのような会社を重視しし
て選びましたか。順に３つ選択してください。

問３　進路は次のうちどれですか。



【集計結果】

問１ 198 回答人数

問２　出身地

番号 順位 出身地 回答数 割合（％）

無回答 0 0.0%

① 2 盛岡市 40 20.2%

② 矢巾町 4 2.0%

③ 県央部 24 12.1%

④ 1 県南部 73 36.9%

⑤ 3 沿岸部 25 12.6%

⑥ 県北部 22 11.1%

⑦ 岩手県以外の東北地方 8 4.0%

⑧ 東北以外の国内 2 1.0%

⑨ その他 0 0.0%

合計 198

問3 進路

番号 順位 進路 回答数 割合（％）

無回答 0 0.0%

① 1 就職 191 96.5%

② 2 進学 5 2.5%

③ 未定 0 0.0%

④ 3 その他 2 1.0%

合計 198

     

問４　就職先都道府県

番号 順位 就職先 回答数 割合（％）

無回答 2 1.0%

① 1 岩手県 128 67.0%

② 北海道 0 0.0%

③ 青森県　 4 2.1%

④ 秋田県 0 0.0%

⑤ 3 宮城県　 11 5.8%

⑥ 山形県　 0 0.0%

⑦ 福島県 1 0.5%

⑧ 2 首都圏 35 18.3%

⑨ １から８以外の国内 6 3.1%

⑩ 国外 0 0.0%

⑪ 未定 4 2.1%

合計 191
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の東北地方 
東北以外の 
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山形県  
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問５　就職先は希望どおりか

番号 順位 希望 回答数 割合（％）

無回答 2 1.0%

① 1 第１希望 130 68.1%

② 2 第１希望に近い 52 27.2%

③ 3 希望どおりではない 5 2.6%

④ 未定 2 1.0%

合計 191

問６ 就職先を意識し始めた時期

番号 順位 時期 回答数 割合（％）

無回答 2 1.1%

① 2 入学以前　 49 25.9%

② １年前半　 19 10.1%

③ 1 １年後半　　 81 42.9%

④ 3 ２年前半　 33 17.5%

⑤ ２年後半 5 2.6%

合計 189

     

問７　就職先の当初の希望と結果

番号 順位 県内外 回答数 割合（％）

無回答 7 3.7%

① 1 県内希望→県内 103 54.5%

② 県内希望→県外 15 7.9%

③ 3 県外希望→県内 23 12.2%

④ 2 県外希望→県外 41 21.7%

合計 189
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実家を出たかっ



問８　就職する地域を選択した理由、重視した順に3つ

（グラフは1～3位までの合計値）

番号 順位 理由 回答数 割合（％）

無回答 2 0.4%

① 2 企業がある 89 15.9%

② 地域に貢献 49 8.7%

③ 3 夢に挑戦　 88 15.7%

④ 自分の出身地 61 10.9%

⑤ 1 私生活が充実しそう・暮らしやすい　 114 20.3%

⑥ 教員の薦め　 14 2.5%

⑦ 家族の薦め 23 4.1%

⑧ 実家を出たかった　 40 7.1%

⑨ 実家にいたかった 40 7.1%

⑩ 友人、恋人 26 4.6%

⑪ その他 15 2.7%

合計 561

問９　就職先（企業等）を考える際、重視する項目　重視する順に３つ      

（グラフは1～3位までの合計値）

番号 順位 理由 回答数 割合（％）

無回答 3 0.5%

① 1 安定 86 15.3%

② 将来性 15 2.7%

③ 3 給料 61 10.9%

④ 2 仕事（職種） 80 14.3%

⑤ 有名 16 2.9%

⑥ 休日・休暇 36 6.4%

⑦ 福利厚生 38 6.8%

⑧ 転勤がない 12 2.1%

⑨ 海外で活躍 1 0.2%

⑩ いろいろ経験 11 2.0%

⑪ 能力・専門 29 5.2%

⑫ 差別がない 2 0.4%

⑬ 若手が活躍 5 0.9%

⑭ 多角化 4 0.7%

⑮ 働きがい 30 5.3%

⑯ 志望業種 15 2.7%

⑰ 親しみ 18 3.2%

⑱ 社風 22 3.9%

⑲ 続けられる 6 1.1%

⑳ 研修制度 23 4.1%

㉑ 親等の推薦 1 0.2%

㉒ 教員の推薦 4 0.7%

㉓ 勤務地 11 2.0%

㉔ 実家から通勤 23 4.1%

㉕ 入社実績 5 0.9%

㉖ その他 4 0.7%

合計 561
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問10　　就職を考える際重視するもの

番号 順位 回   答 回答数 割合（％）

無回答 1 0.5%

① 企業 33 17.6%

② 2 業種 36 19.3%

③ 1 職種 83 44.4%

④ 3 地域 34 18.2%

合計 187

問11　県外に就職する岩手県出身が、岩手県内へのUターンを考えているか

番号 順位 回   答 回答数 割合（％）

無回答 3 5.3%

① 2 考えていない　 14 24.6%

② 20代でＵターン 4 7.0%

③ 30代でＵターン 6 10.5%

④ 40代でＵターン 0 0.0%

⑤ 50代でＵターン 0 0.0%

⑥ 60代以降にＵターン 1 1.8%

⑦ 3 時期はわからない　 11 19.3%

⑧ 1 わからない 18 31.6%

合計 57
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◆　学校生活全般について 問12　学校生活環境について、どのくらい満足していますか。 

（１）学習・生活をサポートしてくれる環境

（２）教室等の各種訓練施設の環境 （５）学生寮など寄宿舎施設の環境

（３）工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の環境 （６）事務室の対応

（４）学生の経済的支援制度（奨学金、授業料免除）の充実度
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【進路について①】

就職する地域が変わった理由

【産技短本校】　（就職先地域）

1 希望部署が県外だった　（首都圏・東北以外の国内）

2 企業の説明会に参加した結果　（首都圏）

3 東京は住むところではない　（岩手県）

4 父の強い希望による　（首都圏）

5 家の都合　（岩手県）

6 別の企業が良くなった　（岩手県）

7 異動のある会社であったため　（宮城県）

8 地元で働きたいと思い返したから　（岩手県）

9 県外まで行く必要性がないことに気付いたため　（岩手県）

10 金銭面で厳しいと感じたため　（岩手県）

11 場所にこだわりは無かったため　（首都圏）

12 本社配属に決まり、本社が首都圏だったため　（首都圏）

13 自分のこれからの生活を考えた結果　（岩手県）

14 心境の変化　（首都圏）

15 親の希望　（岩手県）

16 就職中行きたいと思う会社があり、それが県内だった　（岩手県）

17 身の回りの人間関係の問題　（岩手県）

【産技短水沢校】

1 岩手県内の希望先に落ちたため　（宮城県）

2 希望する企業の新卒採用がなかった　（岩手県）

3 経済的理由　（岩手県）

4 希望する仕事ができるから　（首都圏）

5 希望職種のため　（首都圏）

【千厩校】

1 希望就職先が県内ではなかったため　（配属先未定）

【宮古校】

1 県内がいいと思った　（岩手県）

【二戸校】

1 乗用車ディラーの希望から建設機械に変わったため　（首都圏・東北以外の国内）



【進路について②】

就職活動をとおして、気づいた点、要望、後輩へのアドバイスなど自由に記入してください。

【産技短本校】

1 希望の職種がなかなか見つからなかった。

2 自分のやりたい事をやって下さい。

3 ちゃんと調べるべき

4 希望職種を見つけないと後々大変になります。

5 早めの行動が大事

6 早めの行動あるのみ

7
就職活動は早く行動したのも勝ち。
行動が早ければ早いほど就職に対する準備や意識が変わってくるから。

8 いろんな会社を見ることが大切だと思います。

9 気になったらすぐに行動することが大切だと思った。

10 他の企業にできるだけ目を通した方がよい。

11
・早めに目星をつけること。
・説明会には行く。
・知りたいことは聞く。

12 何事にも早めの行動を心掛けるべきだ。

13 早めに行動したほうがいい。

14
自分がやりたいことは自分にしか分からないが、そこを見つけることにたくさん悩んだ。
前々から考えることはとても大切ということを実感した。

15 早めに動きはじめて損はないと思いました。

16 給料よりも会社の雰囲気の良い所がいいと思う。

17 自分で見ることが大切、聞くだけでは分からないものに気付けるはず!!

18
早めに自分のやりたい事を見つけ、岩手県以外にも目を向けて幅広く企業を選んだ方が
いいと思う。

19 早め早めの行動が大事。後になって焦らないように準備を大切にして取り組んでください。

20 行動は早めに。

21 早めの行動をする。何社も見る、県外にも目を通す。

22
希望する会社はいくつも持っていた方がいい。
マッチングなどには積極的に参加した方がいい。

23 ポートフォリオが大事です。

24
たくさんとはいかなくても何社かは見学しておくべきだと思う。行った先で自分はこれがした
いのかも…みたいに見つかることもあるから。興味が湧いたらとりあえず行ってみよう。

25
ウェブサイトを見るだけではなく、実際に会社に行って社員のかたから話を聞いたほうがい
いと思う。

26 自分の重視するポイントを早めに定めると良いかもしれません。



27
自分は2年前半で就活をし始めたが、もっと早くやっておけばよかったと後悔したので、企
業を調べるだけでも1年の頃にしておいた方がよい。

28 会社の人も普通の人です

29 面接では元気が一番。

30 自分の考えを曲げないこと

31 とりあえず、実際に企業に行ってどんな感じかを確かめた方がいい

32
なるべく早く行動することをオススメします。
よく調べてから行くことをオススメします。

【産技短水沢校】

1 早めの行動が大事。自ら計画して行動すれば絶対に就職活動はうまくいくと思います。

2 コミュニケーション能力は必要。他人から好かれる人になる。

3 自分から積極的に動かなければいけない

4 コミュニケーション能力が大事

5 自己分析し、できるだけ時間をかけた方が良い

6 一年生のうちから希望の業種を絞っておいた方が良い

7 自分が気になる企業の求人をこまめにチェックする

8 選択肢を決めずいろいろ頑張ってほしい

9 お金を貯めたい人は一人暮らしではなく実家から通勤した方が良い。

10 面接では「～だと思う、～と考えている」という言い方をあまりしないようにする

11 一年生の春休みには親や先生と相談するべき

12
就職活動は真面目に早めに慎重に。自分の将来を真面目に考え、早めに情報収集し、進
学か就職か、就職の場合は自分に合った就職先を慎重に考える。

13 暇があるうちに資格はたくさん取っておいたほうが良いです。

14 就活は早めにするべき

15 大変だった

16 開始は早い方がいい

17 自分がやりたいことははっきりわかっていたほうがいい

【千厩校】

1 様々な企業の説明会に行くと、自分に合った企業を見つけやすい

2 毎日コツコツと勉強しておいた方が良い

【宮古校】

1 面接ではコミュニケーション能力を見られるので、そこを重点的に練習した方がいいです。



2
後輩に伝えたいことは、志望する企業への会社見学を積極的に行ったほうがいいというこ
とです。実際に見てみないと分からないことも多く、社員の方々がどのような雰囲気で働い
ているのかなどを知ることができるからです。

3
就職活動は手間を掛けただけ自分に返ってくるので、入りたい企業に向けて努力していけ
ば大丈夫だと思います。

4 色んな会社を見学して、入りたいと思う会社に入ってください。

5
色々な会社のガイダンスや会社説明会などに積極的に参加して、情報をたくさん手に入れ
ることは大事だと思いました。

【二戸校】

1 求人票などをしっかり見ておくことと、自分で入りたい会社について調べておくこと。

2 就職活動は早めに進めておいたほうがいいです。

3
インターネット上での広告が少ない業界ではあるが、身近に様々な会社があるので、そこ
から働きたい企業を見つければ良いと思う。

4 早く決める

5 早くから動き出して調べる

6
一年生後半までにはある程度就職したい企業を決めておいて、早め早めに行動していっ
たほうがいいと思います。



施設の環境が不満な理由

【千厩校】

1 大便器不足

2 夏は暑い、冬は寒い

3 施設が古い

【宮古校】

1 きれいじゃなかった。

【二戸校】

1 教室のタイルが剥がれてきている

2 校舎が古い。場所が悪い。

【学校生活全般①】



訓練設備の環境が不満な理由

【産技短本校】

1 PCの使い勝手が悪い。

2 PCのOSが古い

3 2年生が使っているパソコンが1年生の使っているパソコンより性能が低い

4 PCが古く、作業に支障をきたす時があったため。

【二戸校】

1 自前の工具があれば工具をもっと大事に扱うと思ったから

【学校生活全般②】



寄宿舎施設の充実度が不満な理由

【産技短本校】

1
管理人の態度が不適切（廊下での話し声が大きい、ポケットに手を入れて歩く、ノックが強
すぎる、等）

2 門限が早い

3 門限が早すぎる。管理人がうるさい。

4
門限が早すぎる。食費が高い。欠食が休日前とかじゃないとできない。管理人さんのノック
の音がでかい。管理人さんがたまに理不尽。

5 門限が早い。外泊届などめんどくさかった。

6 夏の暑さがきびしく、個人の設備では対応しきれない。

7
夕食の時間が早くて、夜に腹減る。22時までの時間が辛い。風呂の時間が夜で、朝、昼に
入れない。

8 キッチンが1階にしかないのが不便

9 食堂が寒い（特に朝）、朝シャワーがあびれない（特に夏）

10 管理人の態度が悪すぎです。やめさせるべきです。

11 始めに説明されていないルールが多く感じた。

【産技短水沢校】

1 学生寮の壁に穴がある。雨漏り。風呂の湯がしみ出す。

2 水漏れ、隙間風がある。灯油でなく太陽光などでお湯を作る方がよい

【千厩校】

1 かべや床にカビが堆積している

2

勉強をするための施設ならいいと思うが、生活する上では、ストレスが溜まる。生活しにく
い。世間のことをしれない。時間がもったいない気がした。食堂のおばさんが火を使ってい
ないのに付けっぱ！俺らがお金をはらうんですよね？こっちは節電したりしてお金をかか
らないようにしているのに、寮生以外の人がこのような行動されるとこまる。

3 洗濯機や乾燥機を多く使うと、ブレーカーが落ちたりするから。

4
トイレが汚い。テレビがないので情報が入ってこない。門限が早すぎる。部屋にねずみが
いる。

【二戸校】

1 新しくしたほうがよい

2 Wi-Fiが整っていない。加湿器を各部屋に備えたほうがいいと思う。

3 きたない。Wi-Fi。

4 設備が若干古く、満足に使えなかった。

5 汚い

6 汚い。愛想が悪い舎監・調理師がいる。

7 寄宿舎の管理人さんが少し個性の強い人が多いので注意してほしいです。

【学校生活全般③】



学校生活全般について、気づいた点、要望などがあれば自由に記入してください。

【産技短本校】

1 さむい。あつい。

2
学校のWi-Fiの制限が厳しいため、授業の中で重要な内容を調べたいのに調べられずとて
も困った。

3 設備が整っていて、とても快適でした。

4 勉強がきつい

5 冬、学校が寒い

6 学習する上で必要な環境が整っていて、生活しやすい環境だった。

7 とても充実していた。

8 何不自由ない学校生活でした。

9 学校生活とても楽しく、充実した。

10 夏は暑いし、冬は寒いのでどうにかしてほしい。

11 テスト期間の際、テストの範囲をもっと早くいってほしかった。

12 生活については特に問題ありません。

13
イワタ明朝体オールドなど学校のパソコンで使える書体をもっと増やすとデザイン科の学
生にはうれしいかもしれないと思いました。

14 全体的に寒いです。

15 しかたのないことだとは思うのですが、校内が寒すぎて少し辛いです。

16 裏の入り口と用水路で喫煙しないで下さい。

17 さむいです。

【産技短水沢校】

1 Solid Worksのバージョンアップをして欲しい

2 ２年生の後期も体育をしたい。

3 学生の人数が少ない。

4 工具を正しい場所に整理してほしい

5 ＣＡＤ室の暖房の修理（温度調整不可、暑すぎる）

6 教室にクーラーをつけてほしい

7 クーラーの設置、オーブントースターが欲しい、古い設備の修理や買い替え、校内が暗い。

8 Wi-Fi環境が不便。卒研にかかわる内容であっても規制がかかる。

9 喫煙所が欲しい。食堂が欲しい。

10 WiFiのパスワードを替えてほしい

11 休みが少ない。食堂がほしい。机、イスを新しくしてほしい。時計を新しくしてほしい

12 2年生になると忙しくなるので、アルバイトはしないほうが良い。

13 寮の便座にヒーターを付けて頂けると助かります。

14 特にないけど、もう少し勉強しやすい空調とかになってくれればいいです

【学校生活全般④】



【千厩校】

1
そんな料理にお金を払いたくないので、夕飯しか食べなかった。寮生が昼飯を食べた後、
体調不良を訴えた人もいて、一人は嘔吐していた。早急に改善しなければならない問題
だ。

2

・ﾄｲﾚを増設してほしい
・教室の壁を塗り直してほしい
・教室の照明を統一してほしい
・実習車を駐車するｽﾍﾟｰｽ及びその周辺をｱｽﾌｧﾙﾄ等で聖地してほしい
・新しい実習車を使っての作業の際、ﾑｰｳﾞ、ﾜｺﾞﾝR以外の車も使ってほしい（各ﾒｰｶｰの車）

3 圏外になり、連絡ができなくなるときがある。

【宮古校】

1 もう少し寮生のことを考えてあげた方がいいと思う。

2
・古い型の実習車がほとんどだったので、新しい車がもう少し欲しかったです。
・寮生からよく寮の話を聞いていましたが、生活環境がよくないようなので、何らかの改善
を行ったほうがいいと思いました。

3
・新しい機構について、もう少し学びたかった。
・実習車に新しい車が欲しい。

【二戸校】

1
盛岡から通う人が多いが、高等技術専門校は、二戸・宮古・千厩にしかないため、盛岡か
ら通う人の交通手段が大変だと思った。

2
喫煙所を設置してもらわないと大変困ります。わざわざ外に吸いに行かないといけないの
で。

3 よい先生に恵まれました。ありがとうございました。


